



गजवा-ए-हिंद के फतवे को लेकर दारुल उलूम के खिलाफ दर्ज होगी एफआईआर

नई दिल्ली, एजेंसी

राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) ने दारुल उलूम देवबंद की वेबसाइट पर कथित आपत्जनक सामग्री पाए जाने के बाद उत्तर प्रदेश सरकार को संस्था के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और कानूनी कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।

सहारनपुर जिले के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) को लिखे एक पत्र में, राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) के अध्यक्ष प्रियांक कानूनगो ने देवबंद की वेबसाइट पर प्रकाशित

आज काला दिवस मनाएंगे किसान, निकालेंगे ट्रैक्टर मार्च

चंडीगढ़, एजेंसी

संयुक्त किसान मोर्चा (एसकेएम) ने पंजाब-हरियाणा सीमा पर एक प्रदर्शनकारी किसान की मौत को लेकर गुरुवार को प्राथमिकी दर्ज करने की मांग की और कहा कि इस घटना के विरोध में शुकुवार को काला दिवस मनाने के साथ ही ट्रैक्टर मार्च निकाला जाएगा।

हरियाणा पुलिस और पंजाब के किसानों के बीच बुधवार को हुई झड़प में किसान शुभकरणा सिंह (21) की मौत हो गई थी। हरियाणा पुलिस ने दिल्ली कृषि को कोशिश कर रहे किसानों को पंजाब के संगरूर जिले में खनौरी सीमा बिंदु पर रोक रखा है। पंजाब के किसान अपनी फसलों पर न्यूनतम समर्थन मूल्य के लिए केंद्र से कानूनी गारंटी की मांग कर रहे हैं। एसकेएम 'दिल्ली चलो' मार्च का हिस्सा नहीं है लेकिन वह

● **खनौरी में किसान की मौत मामले में हत्या की एफआईआर दर्ज करने की मांग**

● **केंद्रीय मंत्रियों के फूंकेंगे पुतले 14 मार्च को दिल्ली में महापंचायत की घोषणा**

यह घटना तब घटी जब किसान अवरोधकों की ओर तेजी से बढ़े और सुरक्षाबलों के साथ उनकी झड़प हो गई। हरियाणा प्रशासन ने किसानों के मार्च को आगे बढ़ने से रोकने के लिए कई स्तरीय अवरोधक लगाए हैं। एसकेएम ने शंभू और खनौरी सीमा बिंदुओं पर स्थिति की चर्चा करने के लिए गुरुवार को यहां एक बैठक की। पंजाब, हरियाणा एवं अन्य राज्यों के कई एसकेएम नेताओं ने इस बैठक में हिस्सा लिया। इन सीमा बिंदुओं पर हजारों किसान 'दिल्ली चलो' आह्वान के तहत डेरा डाले हुए हैं। किसान नेताओं ने एक किसान की मौत हो जाने के बाद बुधवार को यह मार्च दो दिन के लिए रोक दिया था। उन्होंने कहा था कि वे शुकुवार शाम को अपना अगला कार्यक्रम तय करेंगे।

इसका समर्थन कर रहा है। उसने केंद्र के तीन कृषि कानूनों के खिलाफ 2020-21 में किसान आंदोलन की अगुवाई थी। यहां एक बैठक के बाद एसकेएम ने कहा कि किसान 26

सिंह पंधरे ने भी प्रदर्शनकारी किसान की मौत के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज करने की मांग की। पंधरे ने कहा कि पंजाब सरकार को राज्य के क्षेत्र में प्रवेश करने के बाद किसानों की 25-30 ट्रैक्टर-ट्रॉलियों को कथित तौर पर नुकसान पहुंचाने के लिए हरियाणा अर्धसैनिक बल के जवानों के खिलाफ कार्रवाई भी करनी चाहिए। पंधरे ने पटियाला में संवाददाताओं से कहा कि पंजाब सरकार इस घटना के सिलसिले में हत्या की धारा के तहत मामला दर्ज करे। किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल ने मांग की कि पंजाब सरकार शुभकरणा को शहीद का दर्जा दे।

पढ़ते रहिये...

अमृत विचार

नववर्ष ऑफर

₹ 5/- प्रतिदिन

एम.के. बन्धानी ईला

हर समझदार गृहणी की पसंद

51/71, नारायण प्लाजा, नयागंज, कानपुर
फोन: 9519456555, 9695416555

MONTE CARLO

LAST 6 DAY

FLAT 50% OFF

SELECTION POINT

The Complete Family Store

45, Civil Lines, Bly. Ph. 8268800220
D.D. Puram, Bly. Ph. 7088300050

एक नजर

सीयूईटी-यूजी में खत्म की जा सकती है अंक सामान्यीकरण व्यवस्था

नई दिल्ली। कॉमन यूनिवर्सिटी एंट्रेंस टेस्ट - अंडरजुगुएट (सीयूईटी)-यूजी में अंकों के सामान्यीकरण की व्यवस्था को इस वर्ष से समाप्त किया जा सकता है। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीई) इस अहम परीक्षा में बदलाव करने की योजना बना रही है। शीर्ष अधिकारियों ने यह जानकारी दी। दरअसल प्रत्येक परीक्षा सत्र में उम्मीदवारों को प्रश्न पत्र के अलग-अलग सेट दिए जाते हैं। प्रश्न पत्रों को समान स्तर का बनाने का पूरा प्रयास रहता है, लेकिन संभव है कि किसी पाली में उम्मीदवारों की कुछ कम कठिन प्रश्न मिलें, किसी पाली में कुछ कठिन प्रश्न मिलें। इसके कारण यह भी संभव है कि ऐसे उम्मीदवार अन्य उम्मीदवारों की तुलना में अपेक्षाकृत कम अंक प्राप्त करें। इसे दूर करने को प्रतिस्तर स्कोर के आधार पर अंकों की सामान्यीकरण व्यवस्था की जाती है।

सीबीआई का पूर्व राज्यपाल मलिक के परिसरों पर छापा

दिल्ली-मुंबई के अलावा जम्मू-कश्मीर, पंजाब, हरियाणा, उप्र, बिहार और राजस्थान में जांच

जांच एजेंसी की 100 अधिकारियों की टीम एक साथ सत्यपाल मलिक के 30 टिकानों पर पहुंची

● **दिल्ली के आरके पुरम, द्वारका, एशियन गेम्स विलेज के साथ गुरुग्राम, बागपत पहुंची टीम**

किरू पनबिजली भ्रष्टाचार मामले



नई दिल्ली, एजेंसी

केन्द्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने 2,200-करोड़ रुपये की लागत वाली किरू पनबिजली परियोजना में कथित भ्रष्टाचार के मामले में जम्मू-कश्मीर के पूर्व राज्यपाल सत्यपाल मलिक के परिसरों और 29 अन्य स्थानों पर गुरुवार को छापे मारे। अधिकारियों ने बताया कि सीबीआई ने दिल्ली और मुंबई के अलावा जम्मू कश्मीर, पंजाब, हरियाणा, उत्तर प्रदेश, बिहार और राजस्थान में 30 स्थानों पर सुबह छापे मारे, जिसमें लगभग 100 अधिकारी शामिल हुए। उन्होंने बताया कि दिल्ली के आरके पुरम, द्वारका और एशियन गेम्स विलेज के अलावा गुरुग्राम और बागपत में मलिक से जुड़े परिसरों पर भी छापे मारे गए।

अधिकारियों ने कहा कि मलिक के कथित सहयोगियों, चिनाव वैली

मैं किसान का बेटा, इन छापों से डरने वाला नहीं



मलिक ने सोशल मीडिया पर 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि मैं पिछले तीन-चार दिन से बीमार हूँ और अस्पताल में भर्ती हूँ। इसके बावजूद सरकारी एजेंसियों के माध्यम से तानाशाह भरे आवास पर छापे मार रहे हैं। मेरे ड्राइवर और मेरे सहायक से जुड़े परिसरों पर भी छापे मारे जा रहे हैं और उन्हें अनावश्यक रूप से परेशान किया जा रहा है। मैं किसान का बेटा हूँ, इन छापों से नहीं डरूंगा। मैं किसानों के साथ हूँ।

संदेहखालि मामले

पश्चिम बंगाल सरकार को एनएचआरसी का नोटिस

नई दिल्ली। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) ने पश्चिम बंगाल के संदेहखालि में कुछ तत्वों द्वारा महिलाओं के साथ कथित दुष्कर्म की रिपोर्ट पर स्वतः संज्ञान लेते हुए गुरुवार को राज्य सरकार के मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) को नोटिस जारी किया है। मुख्य सचिव भगवती प्रसाद गोपालिका और डीजीपी राजीव कुमार को संदेहखालि की घटनाओं के बारे में विस्तृत रिपोर्ट और कृत्य कार्रवाई के बारे में चार सप्ताह के अंदर रिपोर्ट देने को कहा गया है।

महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर जोशी गंभीर

मुंबई। महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर जोशी को दिल का दौरा पड़ने के बाद मुंबई के पीडी हिंगुजा अस्पताल के आईसीयू में भर्ती कराया गया है। जोशी (86) को बुधवार 21 फरवरी को अस्पताल में भर्ती कराया गया और उनकी हालत गंभीर है। शिवसेना के दिग्गज नेताओं में शुमार जोशी वर्ष 1995 से 1999 तक महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री थे। वह सांसद भी रह चुके हैं और 2002 से 2004 तक केंद्र की वाजपेयी सरकार में लोकसभा अध्यक्ष भी रहे थे।

उप्र. पुलिस भर्ती बोर्ड ने मांगे पेपर लीक होने के प्रमाण

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड ने सिपाही भर्ती की लिखित परीक्षा के प्रश्न पत्र लीक होने में अभ्यर्थियों से प्रमाण देने को कहा है। इस संबंध में अभ्यर्थी प्रमाणों एवं साक्ष्यों सहित अपना प्रत्यावेदन शुकुवार शाम छह बजे तक बोर्ड की ई-मेल आईडी पर भेज सकते हैं, जिसका परीक्षण करने के बाद अभ्यर्थियों के हित में आगे की कार्रवाई की जाएगी। बोर्ड के अपर सचिव भर्ती द्वारा गुरुवार को जारी सूचना के मुताबिक बीते 17 और 18 फरवरी को चार पालियों में हुई लिखित परीक्षा के संबंध में विभिन्न सोशल मीडिया प्लेटफार्मों और अखबारों में कुछ प्रश्न पत्रों के संबंध में सूचनाएं वायरल होने की खबरें प्रकाशित हुई थी। इस बारे

● **आज शाम छह बजे तक तक भेज सकेंगे प्रत्यावेदन, रिपाही भर्ती परीक्षा के प्रश्न पत्र लीक होने का मामला**

में अभ्यर्थियों द्वारा विभिन्न जिलों में प्रत्यावेदन प्रस्तुत किए जा रहे हैं। बोर्ड ने इस बारे में अभ्यर्थियों और सर्वसाधारण को सूचित किया है कि यदि इस विषय में वह कोई प्रत्यावेदन प्रस्तुत करना चाहते हैं, तो सुसंगत प्रमाणों एवं साक्ष्यों के साथ अपना प्रत्यावेदन जिसमें नाम, पता, मोबाइल नंबर एवं आधार कार्ड अंकित हो, उसे शुकुवार शाम तक बोर्ड को भेज सकते हैं। बता दें कि परीक्षा में प्रश्न पत्र लीक होने के दावों और अन्य जट्टियों की जांच के लिए एडीजी/सदस्य सचिव की अध्यक्षता में आंतरिक जांच समिति का गठन भी किया जा चुका है।

25 मई को खुलेंगे गुरुद्वारा हेमकुंड साहिब के कपाट



देहरादून। गुरुद्वारा श्री हेमकुंड साहिब के कपाट श्रद्धालुओं के दर्शन के लिए इस वर्ष 25 मई को खोलेंगे तथा 10 अक्टूबर को कपाट बंद किए जाएंगे। यह जानकारी गुरुद्वारा मैनेजमेंट ट्रस्ट के अध्यक्ष नरेंद्रजीत सिंह बिंद्रा ने मुख्य सचिव राधा रतूड़ी को गुरुवार को सचिवालय में मुलाकात के दौरान दी। बिंद्रा ने मुख्य सचिव को बताया कि गुरुद्वारा ट्रस्ट द्वारा घोषित की गई तिथियों को राज्य सरकार द्वारा सहमति दे दी गई है। मुख्य सचिव ने कहा कि शासन-प्रशासन की ओर से हेमकुंड साहिब की यात्रा के लिए पूर्ण सहयोग दिया जाएगा।

प्रधानमंत्री पहुंचे वाराणसी, आज करेंगे कई विकास परियोजनाओं की शुरुआत

वाराणसी, एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी गुरुवार को अपने संसदीय क्षेत्र पहुंचे, जहां शुकुवार को कई विकास परियोजनाओं की शुरुआत करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ और प्रदेश भाजपा अध्यक्ष व अन्य नेताओं ने एयरपोर्ट पर उनका स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने गुरुवार रात एक्स पर लिखा कि 'विकसित भारत' के संकल्प को मूर्त रूप देने के लिए प्रधानमंत्री मोदी निरंतर दृढ़ता के साथ क्रियाशील हैं। उसी कड़ी में वह कल वाराणसी में 13,000 करोड़ रुपये से अधिक की विभिन्न विकास परियोजनाओं की सौगत देंगे। शिक्षा, सड़क, उद्योग, पर्यटन, वस्त्र और स्वास्थ्य क्षेत्रों से जुड़ी ये परियोजनाएं विकसित उत्तर प्रदेश की संकल्पना की सिद्धि में अत्यंत सहायक होंगी। शुकुवार को प्रधानमंत्री काशी हिंदू विश्वविद्यालय में सांसद ज्ञान, सांसद फोटोग्राफी और सांसद संस्कृत प्रतियोगिता के प्रतिभागीयों से संवाद और पांच-पांच

● **मुख्यमंत्री योगी ने एयरपोर्ट पर किया स्वागत**

प्रमुख प्रतिभागियों को सम्मानित भी करेंगे। गोवर्धन रविदास मंदिर में रविदास जी की भव्य मूर्ति का लोकार्पण करने के बाद जनसभा को भी संबोधित करेंगे। करिखियाव अमूल प्लांट परिसर में 14 हजार करोड़ से अधिक की 36 परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास करेंगे।

सीबीएसई 'खुली किताब' परीक्षा का करेगा परीक्षण

नई दिल्ली। सीबीएसई इस साल के अंत में कक्षा नौ से 12 तक के लिए चर्यन्तित स्कूलों में खुली किताब के जरिए परीक्षा (ओपन बुक परीक्षा - ओबीई) के प्रायोगिक परियोजना कार्यक्रम की योजना बना रहा है। यह विचार 2023 में सीबीएसई की शासी निकाय की बैठक में रखा गया था।

ईडी ने केजरीवाल को नया समन जारी किया

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आबकारी नीति से जुड़े घन शोधन मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को नया समन जारी कर पूछताछ के लिए 26 फरवरी को उसके समक्ष पेश होने को कहा है। केंद्रीय एजेंसी ने घन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के प्राधान्यों के तहत सातवां समन जारी किया है।

गुलमर्ग में हिमस्खलन से एक रूसी स्कीयर की गई जान

जम्मू-कश्मीर, एजेंसी

जम्मू-कश्मीर के गुलमर्ग में गुरुवार को हिमस्खलन की चपेट में आकर एक रूसी स्कीयर की मौत हो गई, जबकि एक स्थानीय गाइड सहित छह लोगों को बचा लिया गया।

अधिकारियों ने बताया कि हिमस्खलन ने अपराह्न करीब दो बजे गुलमर्ग के कोंगद्री डलान को अपनी चपेट में ले लिया और इसमें कई स्कीयर दब गए। बचावकारियों ने बर्फ के अंदर दबे छह रूसी स्कीयर और गाइड को बाहर निकाल लिया है। एक रूसी स्कीयर की मौत हो गई है, जबकि छह अन्य का स्थानीय अस्पताल में इलाज

● **बचाव और तलाशी अभियान जारी ली जा रही हेलीकॉप्टर की मदद**

चल रहा है। पुलिसकर्मी और जम्मू-कश्मीर प्रशासन के गश्ती दल बचाव-सह-तलाशी अभियान चला रहे हैं। अधिकारियों ने बताया कि हिमस्खलन में फंसे लोगों को निकालने और प्रभावी बचाव अभियान के लिए हेलीकॉप्टर की मदद ली जा रही है। गुलमर्ग के इस ऊंचाई वाले इलाके को आर्मी रिज कहा जाता है। सरकारी प्रवक्ता के मुताबिक, इस घटना की वजह से चौथा खेला इंडिया शीतकालीन खेल प्रभावित नहीं हुआ है। गुलमर्ग में चल रहे 'चौथे खेले इंडिया' शीतकालीन खेल में शामिल सभी खिलाड़ी सुरक्षित हैं।

हल्द्वानी से मुनस्यारी, पिथौरागढ़ व चंपावत को हेली सेवा देहरादून से मुख्यमंत्री धामी ने हेलीकॉप्टर सेवा की वचुअल रूप से की शुरुआत

संवाददाता, हल्द्वानी

अमृत विचार : हल्द्वानी से तीन स्थानों के लिए हवाई सेवा गुरुवार से शुरू हो गई। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने वचुअल रूप से हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि हेली सेवा से पर्यटन को बढ़ावा मिलने के साथ ही आपदा के समय राहत व बचाव कार्यों में भी मदद मिलेगी।

राज्य में लंबे समय से हेली सेवा की मांग चल रही थी। गौलापार स्थित हेलीपैड से 7 सीटर हेलीकॉप्टर प्रतिदिन 2-2 उड़ानें हल्द्वानी से



● **आवागमन सुविधा के साथ ही राहत और बचाव कार्यों में भी मिलेगी सहायता**

व हल्द्वानी से मुनस्यारी 3500 रुपये का टिकट है। वचुअल संबोधन में मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि इस हवाई सेवा की लंबे समय से प्रतीक्षा थी। उन्होंने कहा कि दूरस्थ क्षेत्रों को परस्पर जोड़ने व लोगों को आवागमन के लिए सुविधा प्रदान करने में यह सेवा सक्षम होगी। आपात समय में

राहत व बचाव कार्यों में भी प्रभावी होगी। विभिन्न पर्यटन क्षेत्रों के दर्शन के साथ लोगों को आवागमन में भी काफी सुविधा होगी। दिल्ली से वचुअल माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्रीय रक्षा व पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट ने कहा कि क्षेत्रीय पर्यटन व हवाई संपर्क को बढ़ावा देने के लिए उड़ान योजना (उड़े देश का हर नागरिक) के तहत हवाई सेवा शुरू की गई थी। इस सेवा से पर्यटन, शिक्षा, स्वास्थ्य आदि को काफी लाभ होगा। बताया कि पिथौरागढ़ व चंपावत के विकास के लिए केंद्र ने 140 करोड़ रुपये की स्वीकृति प्रदान की है।